

今日视点

湖州企业登记实现全程电子化

“零上门”创业更方便

通讯员孙建新、杨小红报道 想申请一个营业执照自己做生意,如今在湖州市是一件很容易的事情。打开手机、下载浙江政务服务APP,注册用户、登录“工商业务办理”,上传证明材料,全程费时不到半个小时,市民王先生在家就为自己的餐饮店完成了注册申请,只等后台审核通过后寄回纸质营业执照。

随着“最多跑一次”改革的不断深化,越来越多市民通过全程电子化登记平台体会到了营业执照自助办理的便利。截至目前2

月中旬,湖州全市网上企业名称申报量共计22809件;半流程网上企业登记办结9774件,全流程网上登记1239件。

去年以来,湖州市市场监管局以“最多跑一次”改革为目标推出的一系列商事登记制度改革,成为激活市场经济的源头活水,释放经济发展的内在潜力,为全市大众创业、万众创新注入了强大动力。特别是去年8月,全市统一开通涵盖所有业务、适用所有类型的全程电子化登记系统,为申请人提供“网上申报、网上受理、网上审核、身份认

证、电子签章、电子归档”等一套电子化登记,为企业登记“零上门”提供支撑。

为推进“最多跑一次”改革,湖州市市场监管局借助“互联网+”,以数据多跑路换取群众少跑腿,为改革加码:在全省率先对办理企业和食品相关许可证事项实现“证照联办”,提交材料清单由原来的10项减少到5项,填报事项减少了50%;在原有“五证合一”“两证整合”的基础上,率先建立“1+X”动态清单管理机制,变“五证合一”为“多证合一”;逐步

推行“局所一体化”“同城通办”“政银合作”等改革,进一步下放登记事项权限,扩展可办登记事项内容,扩大基层事权……

与此同时,市场监管整合商

务、海关、贸促会等8个部门的审批职能,对外贸企业实施“一窗综合受理、分类审核办理、统一窗口出件”的服务模式,实现了企业跑“多个窗口”到跑“一个窗口”的转变。推行以“一键取号、一打就通、一口说清、一站导办、一窗受理、一网通办、一次办结、一单速达”为主要内容的窗口标准化建设。

工作人员结合窗口工作实际,把接待礼仪、审批制度、相关法律法规作为重点学习内容,每天有登记、每月有讲评,以此提升业务能力和工作水准,确保业务处理做到“一口清、一次清”。窗口承诺时限内办结率达100%。

据湖州市市场监管局行政审批处副处长钱燕妮介绍,今年该局将重点打造“一窗受理”系统,通过更大范围、更深层次的政府部门间证照整合、业务协同和信息共享,加快推进从“每个部门最多跑一次”转向“每件事最多跑一次”。

信息传递

宁波市涌现50个小微企业创业创新基地

本报讯 殷聪、储昭节报道 笔者日前从市经信委获悉,宁波市首次开展了小微企业创业创新基地备案工作。经审核公示,宁波望春科技创业中心、宁波海曙896创新园、宁波富港电商城、宁波海曙恩科科技创业园、宁波微总部创业创新基地等50个基地被评为宁波市小微企业创业创新基地。

据初步统计,宁波市50个小微企业创业创新基地建筑面积413万平方米,配备专职服务员641人,创业导师422人。截至目前,这些小微企业创业创新基地已入驻各类专业服务机构

426家、小微企业4642家,小微企业占比超过90%,吸纳就业人员6.89万人。目前,50个小微企业创业创新基地已成为推动全市小微企业创业创新工作的重要力量。

去年,市经信委制定出台了《宁波市小微企业创业创新基地备案和评价管理办法》,将小微企业创业创新基地认定改为备案制。下一步,市经信委将通过加强管理,推动小微企业创业创新基地提升服务水平,为全市小微企业提供更加专业化、个性化服务。

海岛乡村新年新愿景:民宿抱团创业



“这几天正忙着把房间理一理,在网上扩大宣传影响。”春节期间,生意比平常更忙碌,温州洞头下尾村民宿主人金定荣忙着筹划起新一年的生意。

沿着蜿蜒的沿海公路,随处可见绘有墙画的房子和红灯笼。往村里走去,绿化植被、景观小品不断。阳光温暖而煦,村民们或在自家庭院享受日光沐浴,或三五成群在广场聊家常,一派祥和。

金定荣的丽豪海景民宿就坐落于于此。2014年,在北京做生意的金定荣,把外面的事业交给儿子,自己回乡开启了民宿,这几年越做越好,2017年的营业额近60万元。

“得益于村里环境的改善!”2017年以来,下尾村以实施“花园村庄”建设为主抓手,投入380多万元,深入推进村庄综合环境提升,建成380米的村庄内部环线慢行步道,新增20户美丽庭院、12处景观小品。

“新的一年要取得更大发展,我们要学会抱团,学会营销推广,提高美誉度。”金定荣找来了几个开民宿的老板一起谋划着如何把村里的民宿越做越大。“村两委将着重在加强环境维护、提升生活品质、发展美丽经济上狠下功夫。”村干部马上表态。

“环境好了,游客才能吸引过来!”村民陈定六说,以前,下尾村脏乱差,路面不平整,如今经整治综合整治,现村容村貌焕然一新,村里民宿生意越来越好。新的一年,陈定六准备借助花园村庄的契机,建成民宿加餐饮店为一体的农家乐,实现在家门口当老板的愿望。

行走洞头,海岛乡村,处处皆景,花园村庄,游人如织。乡亲们在谋划更大的发展。

应忠彭 郭显武 王静霞 苏萍萍

摄影报道

新昌高湾村集体经济增收有道

“月亮湾”上幸福曲

施佳琦、俞临新报道 “春节期间,我们新建的民宿,已经是一房难求!”正月里,笔者刚在新昌县回山镇高湾村村委会下车,就听到村支书赵志应在不远处招呼。荷塘、民居和景观小品错落分布在起伏的高山台地上,勾勒出高湾人幸福生活的模样。

高湾村,依山傍水,风景秀美,被当地人称为“高山上的月亮湾”。但因地处三县交界的偏远山区,村民长期依靠种植茭白、西瓜等谋生,这里一度成为远近闻名的集体经济薄弱村。

如何增加村集体经济收入、实现村民致富、山乡振兴?早在

2009年,新昌县推广异地联建(购)物业项目,以村村抱团发展的形式,走以联建厂房、联购商铺、联筹基金、联办光伏等为内容的发展之路,这让赵志应看到了高湾村的新机遇。

随后,在县里和乡镇结对帮扶下,高湾村参加了由30个集体经济薄弱村共同出资的联购项目,在中国茶市联购三期商铺42间,通过商铺出租等产生收益,每村每年税前收入达8万元以上。

在此基础上,村里又创建“以房入股”的民宿发展模式。村民拿出闲置旧居以间数入股,由村里和投资者共同规划运营,

每年保底分红之外,村民还能按比例收取利润分成。美丽的山村景色吸引了沪、宁、杭等多地游客前来,130个床位在节假日时常爆满。

2017年,仅发展乡村旅游一项,就给高湾村带来了10多万元的集体经济收入,入股农户每家能从中获得3000多元的分红收益。

说到今年的打算,赵志应提高了声音:“好几家民宿正在建设,我们的水库旁边还在建2.5公里的骑行道,到时候旁边水果基地配套建起来,山、水、田一体开发,村民的农作物也不愁销路,一年会比一年好!”



衢江农商行获评 全国支农支小示范单位

近日,从中国银行业协会传来喜讯,衢江农商银行被评为2017年农村合作金融机构全国百家支农支小服务示范单位荣誉称号。全国性的荣誉来之不易,衢江农商人用勤劳的双手提交了一份完美的答卷。

衢江农商银行在省农信联社、衢州办事处和区委区政府的正确领导下,扛起责任、挑起重担,带着“贴心银行,成就梦想”的情怀不忘初心、不畏困难,奋战在各个岗位,秉持支农支小“三农”服

中行新昌支行:产品创新助“小微”

近年来,中国银行绍兴新昌支行始终把支持实体经济,坚持普惠金融,打通金融服务“最后一公里”作为担当社会责任,建设当地最好银行的一项重要内容,在当地四大行排名第一,中小微企业转贷率达到了100%。

新昌某汽车部件有限公司是一家专业生产汽车空调管路及扣压件的企业,由于公司产品质量优,产品科技含量较高(拥有13项各种专利),获得国外专业汽车厂商的大量订单。但是原先租赁的厂房及配套流动资金严重影响了企业的发展,于是公司总经理章先生找上中国银

行新昌支行贷款。该行工作人员在综合考虑企业需求的前提下,向企业推荐了“税务通宝”的授信产品,增加授信570万元,适当放大了公司所购土地的抵押折率,购得89.39亩工业土地,1315平方米的厂房,同时增加配套流动资金170万元,为企业顺利解决了企业扩大生产所需的生产场所及配套流动资金。

新昌同一汽车部件有限公司通过“税务通宝”的授信产品获得贷款只是中国银行新昌支行助力实体经济经济发展的一个缩影。据了解,中国银行新昌支行深入推进普惠金融战略,积极支持和帮扶中小微企业及

农村经济的发展。全方位做好小微企业金融服务工作,以产品创新为抓手,根据行业特色、企业需求等多方面因素创新金融产品。针对中小微企业抵押担保难的问题,该行推出了“税务通宝”、“科技通宝”等产品;针对优质中小企业及科技型企业推出信用贷款与知识产权质押贷款等业务;针对小微企业转贷资金困难的问题,推出了“中银接力通宝”业务,采用借新还旧的模式,有效解决了企业贷款到期的资金周转问题。截至目前已累计叙做网络通宝31户,金额9345万元,税务通宝3户,金额2270万元。通过推广“简易达”业务,已累计为35家中小微企业发放融资超过1.06亿元。

樊丽丽



柯城公路:新春送祝福

“春来更有好花枝,众志成城从头越”,衢州柯城公路局新春送祝福,“公路人”勉励自己新的一年要以崭新的面貌、饱满的热情、十足的干劲,立

张小娟 叶滋露

足岗位,勇挑重任,为构建“畅安舒美”公路环境做出新的贡献。

杭州伯时时装有限公司遗失宁波银行城东支行开户许可证,证号:J3310067253801,账号:71060122000276138,声明作废。